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- Il est conseillé aux candidats de prendre connaissance rapidement de la totalité du texte du sujet avant de répondre à toute question.

- Les candidats doivent respecter les notations de l'énoncé et préciser, dans chaque cas, la numérotation de la question.

- On accordera la plus grande attention à la clarté de la rédaction, à la présentation, aux schémas et à la présence d’unité de mesure.
Les exercice et problème sont indépendants. (Barème approximatif : 2 + 3 + 15)
Documents non autorisés.

Questions :
1) En France, quel est le secteur qui consomme la plus grande quantité de produits pétroliers.

2) Citer 8 moyens de production de l’énergie électrique, à partir d’énergies renouvelables, qui sont exploités de nos jours.

3) Rappeler l’expression qui permet de calculer la valeur d’un condensateur pour le relèvement du facteur de puissance.
Exercice :



Pile à combustible 
La pile à combustible fonctionne suivant la réaction
H2 gaz+ 0,5 O2 gaz donne H2O liquide
avec libération de 285 kJ par mole d'eau formée. Lors du vol Apollo8, la pile à combustible stockait une énergie chimique initiale de 5,7 105 Wh. Pendant son fonctionnement elle libéra 100 L d'eau liquide.

1) Quelle est l'énergie libérée lors de la formation de cette masse d'eau ? 

2) Quel est le rendement énergétique ? 

3) Quels sont les volumes des containers (P=300 bars; T=15°C; volume molaire = 8.10-5 m3) 

Rappels : En chimie, on compte la quantité de matière en mole.


   Le nombre de Mole = masse [g] / masse atomique [g/Mole].

   La masse atomique molaire en g/mole est : H=1 ; O=16 ;

Problème :

                           Facture énergétique


 

Une usine fait appelle à vos services pour réduire sa facture énergétique. Elle vous transmet les informations suivantes concernant son installation et son mode de fonctionnement :
· Installation triphasée 4 fils 220V/380V, 50Hz.

· 100 lampes incandescentes de caractéristique 100W, 220V chacune.

· 30 moteurs monophasés 220V absorbants chacun une puissance électrique de 2 kW, avec un facteur de puissance de 0,70.

· 5 moteurs asynchrones triphasés, couplés en étoile, ayant chacun une puissance mécanique de 3 kW, de rendement 0,81 et de facteur de puissance 0,75.

· 10 radiateurs triphasés pour le chauffage, couplés en étoile, absorbants ? chacun une puissance électrique de 2 kW et formés de 3 résistances identiques chacune sous 220V.

· L’usine fonctionne 5 jours dans la semaine :

· Durant les jours de semaine :

· Tous les appareils fonctionnent de 8h00 à 18h00,

· Entre 18h00 et 8h00, 70% des lampes sont allumées (pour des raisons de sécurité) et 3 radiateurs pour le chauffage restent allumés.

· Durant le week-end

· Les lampes et les radiateurs fonctionnent au même rythme qu’en soirée.

· Le tarif du kWh électrique est de 6 centimes d’euro (c€).
· Les appareils sont branchés de manière équilibrée.

Votre analyse peut suivre les étapes (conseillées) suivantes :

1) Préciser par des schémas simples les branchements respectifs : d’une lampe, d’un moteur monophasé, d’un moteur triphasé et d’un radiateur triphasé.

2) Calculer la puissance active et/ou réactive de chaque famille d’appareil.

3) Calculer l’intensité du courant dans chaque résistance du radiateur et la valeur de chaque résistance.

4) Calculer la valeur efficace de l’intensité en ligne quand tous les appareils fonctionnent ensemble.
5) Déterminer le facteur de puissance de l’installation.

L’analyse étant faite, proposer au minimum 3 solutions (éventuellement avec calcul) pour réduire la facture énergétique de cette usine.
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